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1) Opening 

De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen welkom. Door de spoedwet was het voor 
verenigingen mogelijk om een ALV uit te stellen, de NDB heeft daar voor de voorjaars ALV gebruik 
van gemaakt omdat de NDB de voorkeur gaf aan een fysieke ALV i.p.v. digitaal. De voorzitter is blij 
dat we elkaar fysiek kunnen ontmoeten en hoopt de volgende keer ook weer handen te kunnen 
schudden. 
 
a) Mededelingen 
De leden van de toernooicommissie, jeugdcommissie, de bondscoaches en het aspirant bestuurslid 
van de PDB zijn als gasten bij deze vergadering uitgenodigd. Zij hebben geen stemrecht en mogen 
meedoen aan de vergadering als er vragen aan hun gesteld worden. De lunch is deze keer in de vorm 
van een lunchpakketje om mee te nemen. 
Er zijn dit jaar 4 bonden die 30 jaar bestaan. Hoewel dit geen officieel jubileum is in de reeks 12½, 25 
en 40 jaar wil de voorzitter de DORA, DSWN, DOHNH en DVO toch graag feliciteren met dit jubileum. 
 
b) Vaststellen agenda 
De voorzitter licht toe dat bij agendapunt 3 ook de coronacrisis aan bod komt. De agenda wordt 
ongewijzigd vastgesteld. 
 
b) Ingekomen stukken 
Er zijn geen ingekomen stukken 
 
2) Update actiepunten vorige ALV en vaststellen notulen ALV 1 december 2018 

a. Update actiepunten vanuit de vorige ALV 
Alle actiepunten van de vorige ALV (pagina 11 van de notulen) zijn uitgevoerd. Paul loopt deze met de 
vergadering door en geeft per punt een toelichting. 
 
b. Vaststellen notulen ALV 30 november 2019 
Vooraf is er een opmerking binnen gekomen van Gerard Elderenbosch (DORA). Op pagina 6 staat dat 
Gerard “veel contact heeft met de BDO”, dit moet zijn “veel contact heeft met oud-bestuursleden van 
de BDO.” De secretaris neemt de notulen verder paginagewijs met de vergadering door.  
Er zijn geen verdere opmerkingen, bovenstaande correctie wordt verwerkt en de notulen worden 
goedgekeurd. 
 
3) Ontwikkelingen NDB en dartssport (presentatie) 

De voorzitter neemt de vergadering mee door het eerste deel van de presentatie. 
De penningmeester en voorzitter zitten op dit moment zo’n 2,5 jaar in het bestuur en de overige leden 
vanaf december 2018. Het bestuur heeft een evaluatie gedaan, die ook online te vinden is. Er zijn ook 
nog een aantal vacatures binnen het bestuur. Er is een gesprek gevoerd met een kandidaat voor de 
portefeuille Marketing en Communicatie en zij heeft aangegeven graag een 2e gesprek te hebben. Als 
dit van beide kanten goed voelt, zal ze gaan meelopen met het bestuur en kan ze op de volgende ALV 
voorgedragen worden. De openstaande vacatures zijn dan nog Breedtesport en Topsport. De 
voorzitter vraagt de vergadering om als ze iemand weten of zelf interesse hebben zich te melden. 
 
In de commissies zijn er geen veranderingen. Alleen binnen de spelersvertegenwoordiging stopt 
Martijn Kleermaker aan het einde van de maand i.v.m. zijn overstap naar de PDC. Er komt afsluitend 
nog wel een evaluatie met de spelersvertegenwoordiging. Martin Dekker (DBMN) vraagt wat er op 
tegen is om een PDC speler in de spelersvertegenwoordiging te hebben. Paul Engelbertink (NDB) 
geeft aan dat een rol van de spelersvertegenwoordiging is om signalen op te vangen o.a. op 
toernooien. Martijn zal daar niet meer aanwezig zijn. Patrick Stolk (NDB) vult aan dat Martijn wel heeft 
aangegeven dat hij de NDB op persoonlijke titel nog best van advies wil voorzien indien gewenst. 
Ondanks vele afgelastingen is er op kantoor veel, heel ander, werk verricht in de coronacrisis. O.a. 
lobbywerk, deelname aan digitale teams binnen NOC*NSF, uitzoekwerk, informatievoorziening via 
korte lijntjes en duidelijke info. Lidorganisaties, bestuur en de commissies werden via wekelijkse 
updates op de hoogte gehouden. 
Vlak voor de crisis zou er extra ondersteuning voor kantoor worden aangenomen op communicatie 
gebied, dat hebben we gezien de onzekere ontwikkelingen uitgesteld. Gerard Elderenbosch (DORA) 
vraagt of de NDB nog wel voornemens is deze functie in de toekomst in te vullen, i.c.m. met het 
potentiële bestuurslid markering en communicatie. Paul geeft aan dat we dit zeker zullen bekijken. 
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Paul Engelbertink (NDB) neemt de vergadering mee door ontwikkelingen in de afgelopen periode 
m.b.t. de coronacrisis.  
Op 14 juli is er een online bijeenkomst geweest met alle lidorganisaties waarin toen uitgebreid is 
ingegaan op de afgelopen periode. Paul gaat hier in vogelvlucht nogmaals doorheen en vult dit aan 
met de huidige situatie. 
De NDB houdt de coronacrisis al vanaf het begin nauwlettend in de gaten en ook de mogelijkheden en 
uitdagingen voor de dartssport. Zo is er continu overleg met NOC*NSF en collega bonden. Ook 
hebben we veel gelobbyd bij verschillende instanties zoals het Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport, het veiligheidsberaad, verschillende veiligheidsregio’s, individuele gemeentes en 
Vereniging Sport en Gemeenten. Niet zonder succes. Zo was er vanaf 1 juli voor de sport weer veel 
mogelijk en op 6 juli hebben wij gecommuniceerd dat je bij een potje darten binnen 1,5 meter van 
elkaar mag komen indien het niet anders kan. 
In die periode hebben wij als advies gegeven aan alle lidorganisaties om zich voor te gaan bereiden 
op het nieuwe seizoen en klaar te staan voor het geval we weer met elkaar zouden kunnen beginnen. 
Ook de NDB heeft alle voorbereidingen voor het nieuwe seizoen getroffen en zelfs voor de landelijke 
competities zoals de LaCo en SuperLeague de inschrijving geopend. 
Op 18 augustus kregen we echter weer een stevige waarschuwing van onze minister-president. 
Premier Rutte viel tijdens de persconferentie meteen met de deur in huis: "Als we zo doorgaan, zijn 
we binnenkort terug bij af. Dan gaat het land weer op slot en zijn we terug waar we niet willen zijn." 
Rutte en De Jonge gebruikten het persmoment van dinsdag 18 augustus vooral om hun zorgen te 
delen en het land nog één keer te waarschuwen. Ook zijn weer verschillende maatregelen 
afgekondigd en zijn de regels in de horeca, de plek waar wij voornamelijk onze sport beoefenen, weer 
aangescherpt.  
Wekelijks was er overleg tussen bestuur en kantoor over de ontwikkelingen. De maatregelen vanuit de 
overheid werden decentraler. richtlijnen werden door regio’s verschillend uitgevoerd en gemeentes 
mochten hun eigen decentrale beslissingen nemen. Er zijn 25 verschillende veiligheidsregio’s en 
Nederland kent meer dan 350 gemeentes. Onze 25 lidorganisaties hebben vaak te maken met 
verschillende veiligheidsregio’s en zijn verspreid over verschillende gemeentes. Elke veiligheidsregio 
heeft zijn eigen noodverordening en elke gemeente mag lokaal zijn regels aanscherpen. 
We zagen verschillen in hoe gemeenten omgaan met de anderhalve meter maatregel in de horeca. 
Waar eerder, na overleg met het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en NOC*NSF, 
bleek dat we in een afgebakend gebied binnen anderhalve meter mochten komen bij een potje darten, 
bleek dit in de praktijk op meerdere plaatsen in het land door lokale overheid tegen te worden 
gehouden. Zo hoorden we uit de praktijk dat verschillende gemeentes zich vasthouden aan de 
toelichting in de noodverordening en binnen de horeca altijd anderhalve meter afstand moet worden 
gehouden. Deze verschillen in de (lokale) regelgeving en de interpretatie daarvan per gemeente 
maakt het naar onze beoordeling onmogelijk om een goede en eerlijke regionale of landelijke 
dartscompetitie op te zetten. De NDB heeft toen een aantal belangrijke en moeilijke beslissingen 
moeten nemen. Ondanks dat wij alles op alles hebben gezet om te kijken hoe we weer verantwoord 
konden beginnen hebben wij door de recente ontwikkelingen en enkele praktijkvoorbeelden moeten 
beslissen de eigen competities (LaCo en SuperLeague) en de NDB ranking niet op te starten voor 
1/1/2021. Ook de inschrijving van de Dutch Open zal niet op 1 oktober open gaan. 
Daarnaast gaven wij onze lidorganisaties het advies om haar regionale competities ook uit te stellen 
tot 1 januari 2021. Hierover hebben wij hen voor bekendmaking van het besluit van de NDB via goed 
bezochte videoconferentie persoonlijk geïnformeerd. 
 
We kunnen nu echter niet gaan afwachten. Nog steeds is er overleg met verschillende instanties over 
het helder krijgen van de afspraken. We zitten nog met een aantal knelpunten en de komende periode 
willen we er alles aan doen om de helderheid wel te verkrijgen. Zodra er ook weer meer kan, moeten 
we kijken of we de 1,5 meter maatregel m.b.t. darten (in de horeca) echt centraal uitgelegd kunnen 
krijgen. 
Ook gaan we nu praktische zaken oppakken. Zo hebben de LaCo en SuperLeague hun geld 
teruggekregen, maar moeten we ook breder kijken naar de financiën. We gaan 2 versies van de 
begroting opstellen met 2 verschillende scenario’s. Ook moet er gekeken worden naar de afdracht en 
de gevolgen van het niet opstarten van competities voor ledenaantallen en daarmee ook voor de 
subsidie van NOC*NSF welke gebaseerd is op ledenaantal. We moeten met NOC*NSF in overleg hoe 
het werkt als we een jaar lang geen leden zouden hebben. 
Straks komt de jaarrekening van 2019 aan de orde en presenteren we een positief resultaat. In 2020 
zijn er minder uitgaven gedaan doordat evenementen niet doorgingen. We moeten hier goed naar 
kijken en over al deze zaken moeten we nadenken. Ook gaan we kijken naar de mogelijkheden m.b.t. 
de afdracht. We hebben te maken met vaste kosten en als we met zijn allen de landelijke bond 
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overeind willen houden moeten we goed kijken wat de gevolgen zijn van schrappen of korting op de 
afdracht. 
Een ander praktisch punt is de Dutch Open. Deze wordt nu nog niet afgeblazen, maar het is moeilijk in 
te schatten waar we straks aan toe zijn. Iedereen snapt dat een DO zoals we die normaal kennen niet 
mogelijk zal zijn. Als het straks weer zou kunnen, zit je nog altijd met een voorbereidingstijd van 2 à 3 
maanden. 
Naar al deze zaken en praktische punten moet de komende periode gekeken worden. Wij vragen hier 
tijd en begrip voor en zullen jullie t.z.t. informeren. 
 
Nick Pol (RDB) geeft aan dat vanaf het begin in de noodverordeningen de 1,5 meter voor het darten 
heeft gestaan. In het NDB protocol heeft vrij vlot al gestaan dat de 1,5 meter losgelaten mocht worden 
bij de beoefening van de sport. Waarom is ervoor gekozen dit zo te communiceren? 
Paul Engelbertink (NDB) geeft aan dat hij de vraag begrijpt en hierover zit ook frustratie bij de NDB. 
Wat frustreert in de hele coronacrisis is dat VWS zich eigenlijk niet openlijk durfde uit te spreken over 
wat de regels zijn. Ze gaven aan “kijk binnen de kaders en richtlijnen die afgegeven zijn wat er 
mogelijk is”. Vanuit de NDB is toen aangegeven dat er veel onduidelijkheid was en is er gelobbyd met 
NOC*NSF. Daarop kwam de toezegging van VWS dat tijdens het darten de 1,5 meter losgelaten kon 
worden. Door de NDB is toen aangedrongen om de suggestieve zin in de toelichting van de 
noodverordening te verwijderen. Daarnaast moest er een toelichting komen naar de gemeentes. Toen 
dit niet bleek te kunnen, is aangedrongen op een toelichtende brief naar alle gemeentes. Die is 
uiteindelijk door NOC*NSF en VSG verzonden, maar de praktijk is dat een handhavende instanties de 
noodverordening pakt en niet naar de toelichting in de brief of op de site van de NDB gaat kijken. 
Nick geeft aan dat dit dilemma dan ook eerlijk naar de lidorganisaties gecommuniceerd had moeten 
worden. 
Paul geeft aan dat de lidorganisaties steeds zijn meegenomen in de ontwikkelingen via de wekelijkse 
updates. Ook heeft Paul veel contact gehad met de RDB via Stef en steeds de laatste stand van 
zaken gedeeld. Gemeentes van de RDB zijn via NOC*NSF benaderd over de onduidelijkheid. De brief 
over de interpretatie die opgesteld is met NOC*NSF is uiteindelijk naar alle gemeentes verzonden met 
de problematiek rondom de 1,5 meter in de horeca, en iedereen heeft te horen gekregen dat vanuit 
VWS is toegezegd dat er in een afgebakend gebied, indien de lokale overheid dat toestaat, binnen de 
1,5 meter gekomen mag worden.  
Het doel was om zaken helder te krijgen en alles zo goed mogelijk uit te zoeken en die informatie bij 
jullie neer te leggen. De frustratie over het ontbreken van helderheid was bij de NDB zeker net zo 
groot als bij de lidorganisaties. Inge Sanders (KDO) vraagt of de NDB de brief die naar de gemeentes 
is verzonden kan delen met de lidorganisaties. Paul zegt toe deze brief aan alle lidorganisaties te 
mailen. 
 
Paul vervolgt dat een rondje langs de websites van de lidorganisaties aangeeft dat er op dit moment 
14 lidorganisaties zijn die het advies hebben overgenomen, een drietal geeft aan te gaan starten en 
de overige zijn nog in beraad, wachten deze ALV af, houden een enquête of hebben uitgesteld tot 
nader order. 
 
Paula Efdé (FDB) vraagt zich af of het voor de subsidie van NOC*NSF belangrijk is dat de 
lidorganisaties hun leden houden? Als je namelijk de contributie zou gaan terugstorten kun je van 
mening zijn dat je geen leden meer hebt. Paul Engelbertink (NDB) geeft aan dit een goede vraag te 
vinden en dat de NDB hierover in overleg is met NOC*NSF. Er zijn meerdere sportbonden die 
hiermee zitten en dat moet de komende periode heel goed worden uitgezocht. 
Simon Slagter (DOT) vraagt wat er gaat gebeuren als er lidorganisaties om gaan vallen? 
De voorzitter antwoordt dat we daar op dit moment geen antwoord op hebben. Paul Engelbertink 
(NDB) vult aan dat de moeilijkheid op dit moment is dat niemand weet hoelang dit gaat duren.  
 
Paul Engelbertink (NDB) gaat verder met de terugblik op de evenementen, wat er niet veel waren door 
de coronacrisis. 
De Dutch Open van februari 2020 was net voor de coronacrisis. Het was weer een succesvolle editie 
en we hebben het in alle opzichten goed gedaan. Deze editie zijn er weer een aantal dingen anders 
gedaan. Het belangrijkste daarvan was het afschaffen van de BDO punten. Dit jaar organiseerden we 
tijdens de Dutch Open ook het Winmau paradarts WK. Bij de tribunebanen hadden we schermen met 
DartConnect om de scores te volgen. Hierdoor waren de wedstrijden op alle tribunebanen overal in de 
wereld te volgen. 
Vooraf wisten we niet wat de invloed zou zijn van het schrappen van de BDO punten, maar het aantal 
inschrijvingen was op 1 na gelijk aan de 2019 editie. Hierdoor kunnen we concluderen dat het 
schrappen van de BDO punten geen effect heeft gehad op de deelnemersaantallen. 
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Financieel was het ook weer een goede editie. We weten dat sinds de verhuizing naar de Bonte 
Wever en het verbinden van een hoofdsponsor, het evenement goed draait en is het evenement 
belangrijk voor onze hele begroting.  
De terugblik op het BDO WK kunnen we in een woord omschrijven als een “fiasco”. Er was van te 
voren en ook tijdens het evenement veel onduidelijkheid. 
 
Met de projecten die lopen hebben we dit jaar een aantal succesjes geboekt. Eén daarvan was 
Kantinebaas waarmee we vanuit de Nederlandse Loterij de Sport in beweging prijs hebben gewonnen 
(€ 12.500). Dat geld gaat gebruikt worden om de deels de basiskosten te dekken en deels voor 
marketing. 
Daarnaast zijn we bezig met het project Darts4Youth, dit wordt een website voor de jeugd waarvoor 
we ook het oude darts@school als input hebben gebruikt. Daarvoor hebben we nog een subsidie 
aangevraagd bij NOC*NSF en ook toegekend gekregen (€ 12.000). Dat project kunnen we uit die 
subsidie door financieren. Dit zal ergens aan het eind van het jaar klaar zijn en we moeten gezien de 
coronacrisis samen met het bestuurslid jeugdzaken goed kijken wanneer een juiste tijd is om dit 
project te lanceren. 
In de coronatijd hebben we nog een nieuwe app gelanceerd, GameOn. Dit is een app waarmee 
mensen vanuit huis tegen elkaar kunnen darten. Dit was relatief makkelijk om uit te rollen omdat het 
een onderdeel is uit kantinebaas. Komende tijd kunnen we kijken of we hier weer wat meer aandacht 
aan gaan besteden nu we weten dat de competities tot januari stilliggen. 
Competitieveiling is een ander project dat bij de start van dit seizoen weer nieuw leven ingeblazen zou 
worden. Dat hebben we in deze tijd niet kunnen doen, dat ligt nu stil. 
 
Op 8 februari was er in Afas Live een afscheid voor Raymond van Barneveld. De NDB heeft al in een 
vroegtijdig stadium contact gezocht met organisator Mojo omdat we meenden daar als NDB ook iets 
te moeten doen omdat Raymond natuurlijk veel heeft betekend voor de dartssport in Nederland. In 
samenwerking met Mojo mocht onze voorzitter aan het einde van de avond een mooi verguld 
dartsbord aanbieden aan Raymond met daarop al zijn grootste en belangrijkste prestaties. 
Raymond was er erg blij mee. Raymond heeft wel eens aangegeven om nog iets voor de jeugd te 
willen betekenen, en hij is daarvoor uiteraard altijd welkom om te komen praten. 
 
Eind februari hebben we, zoals in de vorige ALV besproken, op kantoor een “meerwaarde meeting” 
gehad met alle lidorganisaties. De opkomst was heel goed. We hebben daar eerst met elkaar 
besproken wat de bedoeling was en zijn daarna in groepjes uit elkaar gegaan om allerlei ideeën voor 
de toekomst te benoemen. De input uit deze meeting is samengevat in een verslag met 10 kernpunten 
welke wordt gebruikt als input voor het meerjarenbeleidsplan (mjbp). 
We hebben afgesproken dat voor het mjbp in de najaars ALV wordt gepresenteerd er nog een sessie 
op kantoor zal plaatsvinden met alle lidorganisaties waarin we het mjbp gaan bespreken met elkaar. 
De feedback daarop kunnen we dan nog meenemen naar de definitieve versie in de najaars ALV. 
Paul had na de meeting het gevoel dat het een vruchtbare en positieve bijeenkomst was en dat het 
door de aanwezigen gewaardeerd werd dat er inspraak en overleg is over wat we met elkaar de 
komende 4 jaar willen, en wat we belangrijk vinden. 
De voorzitter vult aan dat ook het bestuur de bijeenkomst als zeer waardevol heeft ervaren en het is 
misschien een idee om dit jaarlijks te laten terugkomen. 
 
De internationale ontwikkelingen zijn dat BDO nagenoeg failliet is. Wij hebben, door de BDO punten 
van de Dutch Open af te halen, al stelling genomen. Daarnaast was er in de reglementen bij de BDO 
ook opgenomen dat de landen van de Six Nations automatisch lid waren van de BDO. Deze landen 
hebben hier gezamenlijk stelling in genomen en aan de BDO laten weten. De Six Nations Cup valt nu 
onder de WDF. Verder is er nu dus geen link meer met de BDO. 
Bij de WDF hebben ze veel zaken opgepakt en aangekondigd dat er 2 grote toernooien komen. Een 
soort World Masters en een soort van WK. Toen brak de coronacrisis uit en heeft de WDF de nieuwe 
ranking die ze gingen opzetten richting de 2 nieuwe toernooien niet verder kunnen opstarten. Dat is 
heel jammer omdat, nu de BDO op omvallen staat, niet gelijk superkrachtig door de WDF hier iets 
tegenover kon worden gezet. De WDF heeft inmiddels ook al aangekondigd dat door de 
coronapandemie het World Masters achtige event ook dit jaar niet meer zal plaatsvinden, maar 
verplaatst is naar 2021. Wel wil de WDF nog kijken of er in het komende jaar een soort van WK 
georganiseerd kan worden. De NDB heeft best veel contact met de WDF en is hier bij betrokken. Als 
de coronapandemie achter de rug is, kunnen hopelijk weer zaken worden opgepakt en een vervolg 
krijgen. 
De PDC heeft het iets makkelijker in deze periode. Zij kunnen voor een beperkte club spelers een 
bubbel creëren en zo dingen weer opstarten. Zij hebben ook een ander budget.  
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Met de JDC onderhouden we het contact, maar er speelt op dit moment niks concreets. Het JDC WK, 
waar we vorig jaar met een deel sponsoring van MvG naartoe zijn geweest, is voor dit jaar gecanceld. 
We zien nu internationaal wel wat ontwikkelingen met andere organisaties. De NDB houdt dit allemaal 
in de gaten. De NDB is er voor alle darters en uiteraard houden we het internationale landschap in de 
gaten en gaan we met alle (nieuwe) bonden/ partijen het gesprek aan.  
 
4) Jaarrekening 2019 

De penningmeester Theo van Hezik (NDB) geeft een toelichting op de jaarrekening. 
Het jaar is afgesloten met een positief resultaat van 67.000 euro. De grootste twee oorzaken van dit 
positieve resultaat zijn de personeelskosten en het verschuiven van het NK. Het vertrek in april 2019 
van de directeur is in eerste instantie intern opgevangen. Vervolgens is Paul per september definitief 
benoemd als directeur. De opengevallen uren hebben we verder niet opgevangen met extra 
personeel. Daardoor zijn de personeelskosten over 2019 bijna 40.000 euro lager uitgevallen.  
Daarnaast is in de loop van 2019 besloten het NK van het einde van het jaar te verschuiven naar het 
einde van het rankingseizoen. Daardoor was er in 2019 geen NK en zijn de daarvoor begrote kosten 
van 12.000 euro niet uitgegeven.  
Het resultaat was nog iets hoger, maar het bestuur heeft besloten om voor te stellen, om een extra 
bestemmingsreserve aan te leggen voor de deelnamekosten aan de WK’s van de toekomst. De 
aanleiding daarvoor was o.a. het WK van 2017 in Japan wat een kostbare aangelegenheid was. Voor 
2023 staat Zuid-Korea op de agenda wat weer een kostbare aangelegenheid zal zijn.  
Naast de jaarlijkse dotatie van 2.000 euro willen we dit jaar eenmalig een startdotatie van 10.000 euro 
doen. Op die manier hopen we de pijn op de begroting van 2023 te verzachten en hebben we tot 2026 
voldoende middelen om het grootste deel van de afvaardiging van teams te financieren. 
Theo licht nog toe dat we doordat we de drempel voor sponsorinkomsten uit de sportvrijstelling 
overschrijden BTW plichtig zijn. Dit zal over 2018 en 2019 naar alle waarschijnlijkheid resulteren in 
een terug te ontvangen bedrag van ruim 9.000 euro. Dit is nog niet in de cijfers verwerkt en zal 
volgend jaar in de cijfers worden verwerkt. 
De vergadering stemt in met de jaarrekening 2019 en verleent het bestuur decharge over het 
gevoerde beleid. 
 
5) Verkiezing Financiële Commissie 

De voorzitter dankt Peter Maartense (RDO) en Monique van der Horst (DVS) voor de afgelopen 
periode in de financiële commissie. De commissie moet weer aangevuld worden tot drie personen en 
vraagt de vergadering een kandidaat om bij hun aan te sluiten. Monique geeft een korte toelichting op 
wat er bij de financiële commissie komt kijken. Inge Sanders (KDO) meldt zich aan, en ze wordt 
samen met Peter en Monique verkozen. 
 
6) Jaarverslag 2019 

De voorzitter vraagt de vergadering of er vragen of opmerkingen zijn over het jaarverslag. 
Deze zijn er niet en het verslag wordt goedgekeurd. 
 
7) Rooster van Aftreden bestuur 

Op deze ALV is zijn er geen wijzigingen, de eerstvolgende afloop van termijnen is in 2021. De 
voorzitter benadrukt nogmaals dat we nog op zoek zijn naar bestuurlijke aanvulling en roept mensen 
op zich te melden. Het rooster wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 
8) Reglementswijzigingen 

Paul Engelbertink (NDB) neemt de reglementswijzigingen met de vergadering door. 
Ruud Willersen (DORA) geeft aan dat de toevoeging van art 12 lid 27 in het Algemeen 
wedstrijdreglement nog op verschillende manieren uit te leggen is, het is nog niet waterdicht. 
De bedoeling is om een mogelijk partijdige schrijver bij vloerwedstrijden goed te omschrijven, maar dit 
is nog niet helemaal duidelijk. Ruud wil graag meedenken en zal met kantoor schakelen om de 
omschrijving nog beter te krijgen. 
De voorzitter vraag of de wijzigingen, met bovenstaande wijziging, akkoord zijn. Dat is het geval en de 
reglementen worden vastgesteld. 
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9) Vaststellen boete- en tarievenlijst 

De voorzitter geeft aan dat er t.o.v. de vorige versie geen wijzigingen zijn. Desondanks is het verplicht 
deze jaarlijks vast te stellen. 
Paul Engelbertink (NDB) geeft een toelichting op het onderdeel “Ledenadministratie en contributie”. 
Daarin staat dat jaarlijks in september de voorschotfactuur (75% van het aantal leden per april van het 
voorgaand seizoen) wordt verzonden naar de lidorganisaties. 
Eerder in de vergadering hebben we aangegeven dat we met bestuur en kantoor gaan kijken naar de 
nieuwe begroting. Dan gaan we ook daar naar kijken, het is dus niet zeker dat per definitie die factuur 
van september eraan zit te komen. Misschien zeggen we daarvan wel dat dat nu niet gedaan wordt 
omdat we in die coronacrisis zitten. 
Gerard Elderenbosch (DORA) adviseert de voorschotfactuur wel nog in dit jaar te laten vallen. Theo 
van Hezik (NDB) antwoordt dat dat afhankelijk is van het besluit dat daarin wordt genomen, maar wil 
er wel naar streven dat nog in dit jaar te laten vallen. Begin oktober moet er goed nagedacht worden 
over de begroting, daar is wel even tijd voor nodig, maar hij verwacht niet dat dat 3 maanden gaat 
duren. 
Ronald Schilder (DVK) denkt dat het verstandig is de peildatum op 1/1/21 te zetten en om daarna de 
voorschotfactuur te gaan versturen, want waarschijnlijk weten we daarvoor niet hoeveel leden er zijn. 
Als we allemaal gaan uitschrijven hebben we in 2020 geen leden. 
Theo legt uit dat het ook afwachten is hoe NOC*NSF hier mee omgaat en dat zal onderdeel zijn van 
de discussie rondom onze begroting.  
Fitzgerald Falix (DONHN) vraagt waarom leden en contributiebedrag aan elkaar gekoppeld zijn? Hij 
geeft aan dat je toch ook leden kunt hebben die nul euro contributie betalen. 
Theo reageert dat dit een hele goede suggestie is en dat dat ook aansluit op de vraag die Paula 
eerder stelde. 
Paul licht nog toe dat we daarover in gesprek zijn met NOC*NSF en zij geven aan dat ze hier naar alle 
waarschijnlijkheid flexibel mee om zullen gaan gezien de situatie. Je kunt ook zeggen het zijn 
slapende leden, ze hebben het inschrijfgeld teruggekregen maar zitten nog wel in de 
ledenadministratie en dat je dan die aantallen mag gebruiken voor de opgave aan NOC*NSF. Dat is 
precies waar we nu over in gesprek gaan met NOC*NSF, maar we hebben daar nog geen formeel 
antwoord op. 
Harriette van de Wakker (KDO) oppert het idee om voor de voorschotfactuur een percentage van 50% 
i.p.v. 75% te hanteren. Theo vindt dit op zich een goede suggestie. We zitten echter in de gelukkige 
omstandigheid dat we niet hele grote liquiditeitsproblemen hebben. Hij waardeert de opmerking, maar 
het is niet zo dat als we in september die inkomsten niet krijgen de NDB gaat omvallen.  
De voorzitter vult aan dat het op dit moment goed is om te kijken naar alle gevolgen van de 
verschillende mogelijkheden i.c.m. met de begroting, en om dan nu in september nog geen voorschot 
te gaan factureren. Theo vult nog aan dat hij zich kan voorstellen dat een aantal lidorganisaties wel in 
de problemen kunnen komen als ze in september het voorschot moeten gaan voldoen zonder dat ze 
zelf contributie binnen gekregen hebben. Hij wil daar op dit moment voorzichtig mee omgaan. 
De boete- en tarievenlijst wordt met deze aantekening vastgesteld. 
 
10) Rondvraag 

Harriette van de Wakker (KDO) merkt op dat de competities en alles nietig is verklaard afgelopen 
seizoen. Ook spelers van de Nederlandse Selectie hebben niet uit kunnen komen op de diverse 
evenementen. Ze vraagt zich af hoe dat nu verder gaat met de huidige selectie. Blijven de huidige 
spelers in de selectie tot nader order? Of hoe gaat dat verder? 
Paul Engelbertink (NDB) geeft aan dat we daar een stuk over hebben verzonden en het op onze site 
gezet en vraagt Patrick Stolk (NDB) om een toelichting te geven. Patrick licht toe dat we ook bij de 
selectie, net zoals we met de lidorganisaties gedaan hebben, zoveel mogelijk vooraf hebben 
geïnformeerd voordat we gingen communiceren. De Technische Staf is bij elkaar gekomen en er is 
besloten op dit moment geen nieuwe selectie te benoemen. We weten niet hoelang de coronacrisis 
gaat duren, maar we weten wel dat alle evenementen voor 2020 zijn afgelast of doorgeschoven naar 
volgend jaar. Je bent lid van de selectie voor één seizoen, en als je een selectie benoemd, moet je ze 
ook wel wat kunnen bieden, en op dit moment weten we niet wat we ze wanneer kunnen bieden. En 
er waren ook geen criteria voor de selectie die gebruikt konden worden voor het benoemen, omdat het 
meeste niet door is gegaan. Alleen het criteria van de BDO ranglijst kon eventueel nog, maar daar 
speelt zoveel en zijn de rankinglijsten al een tijd niet meer bijgewerkt dat je je kunt afvragen wat de 
waarde daarvan is en dat geen goed criterium is. Daarom is de beslissing genomen om het benoemen 
van de nieuwe selectie uit te stellen tot ongeveer een maand voor we weer een eerste evenement 
gaan krijgen.  
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Harriette van de Wakker (KDO) vraagt waarom er niet voor is gekozen om de selectie in stand te 
houden tot nader bericht? 
Patrick antwoordt dat we gewoon op dit moment niks te bieden hebben en dat het eerste evenement 
zomaar eens het EK in september 2021 kan zijn wat door kan gaan. Je wilt dan niet een selectie 
hebben o.b.v. de plaatsing in seizoen 2018/2019. Wel hebben we de garantie gegeven dat we ook 
gaan kijken naar de mogelijkheden om een evenement te organiseren (bijvoorbeeld een 
oefeninterland) voor de spelers die door de crisis niet in actie zijn gekomen. 
Als we een selectie hebben, moeten we ze ook kunnen bieden dat je voor je land kunt spelen en dat 
je ergens voor kunt uitkomen. Dat kan op dit moment niet. Daarom hebben we besloten op dit moment 
niks te doen. We hebben daarmee niemand tekort gedaan, want niemand heeft zich door de 
afgelastingen in deze crisis formeel geplaatst. Tegen de tijd dat we dan weer lijken te kunnen 
beginnen, gaan we kijken naar de oude resultaten, bijvoorbeeld de oude nietig verklaarde ranking, en 
naar de nieuwe resultaten en zullen die beide meewegen in het benoemen van de nieuwe selectie. 
Harriette van de Wakker (KDO) spreekt haar dank uit voor de uitleg en geeft aan hier nog op terug te 
zullen komen. 
 
Ronald Schilder stelt de vraag of in een gunstig verloop en als blijkt dat in november weer dingen 
kunnen, er ook een verzoek kan komen om per 1 november weer op te starten? Of zeggen we nu, 
nee 1/1/21 staat en we gaan zeker niet eerder starten. 
Paul antwoordt dat we in deze tijd flexibel moeten zijn. Het is tweeledig, aan de ene kant moet je altijd 
starten wanneer de mogelijkheden dat toelaten, aan de andere kant, als we realistisch kijken, ziet het 
er niet naar uit dat dat gaat gebeuren. Vandaar ook dat er is gekozen voor 1/1/21 om ook rust en 
duidelijkheid te creëren. Maar aan de andere kant, als er morgen een vaccin zou zijn moeten we ook 
niet gaan zitten wachten tot 1/1/21.  
 
11) Sluiting 

De voorzitter sluit om 12.15 uur de vergadering af met een dankwoord naar alle aanwezig. Voor 
iedereen staat een boxje met lunchpakket klaar om mee te nemen.  
 
Besluitenlijst 

• Notulen ALV 30/11/2019 zijn vastgesteld. 

• Jaarverslag met Jaarrekening 2019 is vastgesteld en decharge verleend aan het bestuur.. 

• Financiële Commissie bestaande uit Peter Maartense (RDO), Monique van der Horst (DVS) 
en Inge Sanders (KDO) voor 1 jaar benoemd. 

• Rooster van aftreden is vastgesteld. 

• Reglementswijzigingen vastgesteld. 

• Boete- en tarievenlijst vastgesteld. 

 
Actiepuntenlijst 

✓ Goedgekeurde notulen ALV 30/11/2019 publiceren op de site. 
✓ Jaarverslag met Jaarrekening 2019 publiceren op de site. 
✓ Gewijzigde reglementen publiceren op de site. 
✓ Brief van VSG aan de gemeentes (interpretatie noodverordening) rondsturen aan de 

lidorganisaties. 
✓ Plannen datum voorbespreking mjbp. 
✓ Samen met Ruud Willersen (DORA) artikel over onpartijdige schrijven aanscherpen. 
✓ Overleg met NOC*NCSF over peildatum en ledenaantallen voor subsidie, en scenario’s 

afdracht lidorganisaties bekijken. 
✓ Blijven lobbyen voor helderheid m.b.t. 1,5 meter maatregel tijdens darten en verschillen per 

gemeenten. 

 


